

严管厚爱进家门 大家小家"心廉心"

本报讯(郭越超 胡月)"小于,最近工作上遇到 什么难题、有哪些想法都可以谈一谈……家属也要多 留意干部的思想动态, 提醒他保持廉洁自律。"近 日,在镇赉县镇赉镇党委开展的年轻干部廉政家访活 动中,镇纪委负责人与年轻干部及家属进行了"心廉 心"交谈。

为加强对年轻干部的教育管理监督, 连日来, 镇赉 县镇赉镇党委聚焦全镇40岁以下年轻干部开展关怀 式、鼓励式、提醒式、督促式家访交流,念好"望闻问 切"四字诀,通过一看家庭氛围、二听家属心声、三问 意见建议、四找问题症结, 进一步了解年轻干部思想动 态、人际交往和生活情况,引导干部家属当好廉政"监

"讲练"结合 安全"童"行

本报讯(记者刘莹)前不久,以"防震减灾与应急 救护,守护生命安全"为主题的"书香白城 文化沙 龙"全民阅读公益讲——《地震来了我不怕》在市新华 书店举行。

活动邀请白城市地震局副局长于凯为讲师, 于凯用 图片的形式直观地向小学生和家长们介绍了地震的成因 和危害,并科普了生活中的防震措施。随后,吉林省红 十字优秀志愿者徐麋讲解了地震发生后可能出现的紧急

携手浇筑幸福路 同心谱写振兴曲

-通榆县纪委与十花道乡光辉村党支部推进乡村振兴走笔

●李秀军 本报记者 汪伦

一条条水泥路平整洁净,一盏盏路灯照亮黑夜,一 张张笑脸喜迎春风……当你走进通榆县十花道乡光辉 村, 你会发现处处洋溢勃勃生机, 焕发欣欣向荣美丽景 象。说起村里的巨大变化,村民们都竖大拇指称赞,说 这是通榆县纪委和十花道乡光辉村党支部携手同心为老 百姓造的福。

党建引领新生活

早在2016年4月,县纪委积极响应国家战略及县委 县政府号召,包保帮扶十花道乡光辉村。县纪委以党建引 领为抓手,携手光辉村党支部共同组织开展系列"党课+" 活动,统一了思想、凝聚了共识,为全面脱贫攻坚、推进乡 村振兴奠定了坚实基础。工作中,每一名党员充分发挥先 锋模范作用,凝聚力、向心力、战斗力凸显。

他们结合本村实际情况,制定了相应的帮扶措施, 完善村级文化服务设施建设, 积极协调县水利局移民 办,争取专项资金26万元,在兴龙屯建设1处1000平 方米融文化、健身为一体的新型广场。

为进一步加强村级公共基础设施建设, 县纪委主动 联系县交通局等单位,协调项目资金513万元,对白银 花至后复习屯C014段、前复兴屯至兴龙屯C433段两处 11.4公里的道路,全部实施"白加黑"建设。又协调县 交通局、财政局争取资金17万元,将光辉村村部院内 1669平方米的地面硬化,解决了院内泥泞、积水等问 题,提升了村部办公环境。尤其为全村3个自然屯安装 路灯169盏,修建排水沟1200延长米,特别是去年又 通过多方努力申请高标准农田建设466.2公顷,配套井 36眼,为确保村民增产增收提供了保障。

争做百姓贴心人

去年5月, 兴龙屯脱贫户邹德云等6户农户家中接 连发生火灾,接到火灾警情后,驻村工作队与村党组织 书记第一时间赶赴现场, 开展有效灭火救援工作。火灾 事故后, 驻村工作队积极协调县民政局, 为受灾严重户 邹德云申请临时救助3000元,还联系县农业农村局为 吕广金家申请1个生态卫生厕所。

督员", 常吹从政"清廉风", 实现单位与家庭、大家与 小家的良性互动。

"家风的好坏不仅关系到自己家庭,也关系到党风 政风。作为年轻干部, 我们要积极践行廉洁家风, 不断 提升拒腐防变能力。"受访干部表示,一定将组织的深 切关怀与殷切期望转化为推动工作的动力, 把稳人生之 舵,坚守廉洁自律初心。

镇赉县镇赉镇将坚持严管厚爱结合,不断优化和完 善廉洁家访机制, 促进组织监督和家庭监督同向发力, 打造"单位+家庭"的严管厚爱全链条,助力年轻干部 行稳致远。

情况和基本救护方法,并在现场演示后邀请学生上台练 习简单的应急救护操作,增强了学生的实际操作能力。

此次活动, 使小学生和家长们提升了安全意识, 学会了逃生本领,进一步增强了防震减灾意识和应急 救护能力。

- 关爱未成年_人 =

去年, 驻村工作队和村委会紧密配合, 邀请吉林大 学中日联谊医院义诊专家团队到光辉村开展互联网诊所 揭牌与义诊活动,并为光辉村爱心超市补充群众所需价 值近2万元的物品。活动中,20余名义诊专家热情接待 前来问诊的村民,详细询问病史,将专业的医学知识转 化成通俗易懂的话语, 耐心地为村民答疑解惑、排忧解 难,并根据情况与需求,为就诊村民们提出专业的诊疗 建议和治疗方案,还发放了2.8万余元的药品,受到就 诊村民们的一致好评与认可。现在,该村百姓实现了足 不出村屯, 就能享受来自中日联谊医院专家们提供的咨 询、问诊、开方等"一站式"在线诊疗服务,打通了百 姓看病就医"最后一公里"。

因地制宜创业路

光辉村草原广袤, 县纪委与光辉村党支部充分利 用得天独厚优势, 积极动员村民发展养殖业。为改变 村民靠天吃饭的原始生产生活模式,由村干部率先成 立合作社,养殖肉羊和肉牛,起到了示范带头作用。 村民看到养殖业挣钱快挣钱多, 主动学习养殖牛羊技 术,成功将养殖业在全村铺开。后复兴屯的王景双, 就是在产业发展中收益最大的村民之一。因妻子杨翠 兰体弱多病, 无劳动能力, 家里所有的事情全落在了 王景双一个人身上。2016年,县纪委联合村里为他家 提供了4只基础母羊,帮助搭建了羊舍,经过9年多的 细心喂养和精心管理,已繁衍60多只,每年仅养羊一 项收入就能达到1万多元。

县纪委与光辉村党支部以改变光辉村村容村貌为宗 旨,全力以赴致力于乡村振兴,圆满地完成派驻单位交 给的各项指标任务, 使光辉村真正绽放出光辉。

冬闲变冬忙 黏豆包成为增收"金疙瘩"

本报讯(记者张赫)乡村振兴,产业先行。春节临近,年味儿渐浓,家 家户户开始备年货、迎新春。近日,记者走进洮北区青山镇红兴村豆包加 工厂,感受到的不只是喜气洋洋的氛围,还有繁忙的生产景象。

"黄米面、甜豆馅,巧手做豆包,满屉'金疙瘩'。"说起黏豆包的 顺口溜,红兴村豆包女工刘丽可是张口就来,她同十几个姐妹一起,戴 着统一的帽子、口罩、手套围在工作台前, 众人分工明确, 动作娴熟, 不一会一个个"团团圆圆"的黏豆包就制作完成。

刘丽告诉记者:"冬闲的时候我们村里的几个姐妹就过来这里打工,挣钱 补贴家用,豆都是我们精心挑选的,各个程序我们都非常用心地去做。

去年, 洮北区青山镇红兴村找到了致富增收的新路子, 通过发展特 色黏豆包产业,以"纯绿色、原生态、无污染"的品牌形象作为打开市 场的"敲门砖",不仅让手艺变成效益,也变成了推动富农增收、乡村 振兴的新产业。截至目前,已带动周边近20名村民实现就业。

洮北区青山镇红兴村党组织书记郑勇福表示: "在闲暇的时候,我 们组织村民来做传统手工黏豆包, 既解决了企业用工问题, 又促进村民



"法援护苗"暖人心 锦旗相赠表真情

本报讯(赵丹)日前,一面写有"法雨润心田 援手护未来"的锦 旗被送到白城市司法局法律援助中心,受援人杜某的父亲激动地拉着法 律援助律师的手说:"感谢法援律师的敬业精神,特别感谢法律援助中

未成年人杜某受到不法侵害,为了维护合法权益,找到法律援助寻 求帮助。法律援助中心在收到受援人申请后高度重视,通过点援制办案 机制,指派给吉林厚合律师事务所承办。接受指派后,法律援助律师冯 亮以"法律援助+心理疏导"的创新工作模式,第一时间约见受援人, 多次与受援人家长沟通,认真研究案情,查阅案件卷宗资料,多方奔走 收集证据,在法律援助中心和冯亮的共同努力下,最终杜某获得了11 万余元的赔偿, 合法权益得到了应有的保障。

一面锦旗,承载着群众对法律援助工作的信任和肯定,既是深情厚 谊,又是鞭策鼓励。市司法局将继续深入开展"法援护苗"专项行动, 本着应援尽援的工作原则, 尽心尽力办好每一个案件, 用心用爱护航未 成年人健康成长。

乘爱心之舟 传递爱与温暖

本报讯(孙爽)日前,白城市红十字瀚海爱心联盟开展公益活 动,众多爱心人士纷纷投身其中,为这座城市增添浓浓的暖意。

活动中,志愿者们深入到3户困难学生家中,为他们送去精心准备 的生活用品和物资,并亲切地与他们交谈,详细询问他们的学习情况、 生活状况以及遇到的困难,鼓励他们要勇敢面对生活,在学业上不断进 取,用知识改变命运。孩子们面对这份关怀,眼中满是感动与感激,纷 纷表示一定会好好学习,不辜负大家的期望。

此次活动,不仅为需要帮助的学生们送去了物质上的支持,更重 要的是传递了积极向上的精神力量。志愿者们纷纷表示,他们会持续 关注更多需要帮助的学生,为他们的成长助力,让他们感受到社会的 温暖, 让爱的阳光洒遍城市的每一个角落。



开展"扫黄打非"专项检查 规范文化市场经营秩序

本报讯(袁野)为进一步规范文化市场经营秩序,严厉打击非法出 版物,近日,大安市委宣传部组织大安市公安局、市场监督管理局及文 化广播电视和旅游局文化市场综合行政执法大队联合开展"扫黄打非"

检查组深入大安市区各书店,对各类图书和教辅材料内容进行抽 查,现场核验版权信息,并向各经营场所负责人详细讲解关于销售侵权 和非法出版物的危害性,宣传普及相关法律法规。

通过专项检查,进一步增强了出版物市场经营单位守法经营意识, 营造了健康有序文化市场环境和良好社会氛围,确保了大安市文化市场 繁荣、健康、有序。

垃圾分类科普知识

何为垃圾分类

垃圾分类,一般是指按一定规定或标准将垃圾分类储存、分类投放 和分类搬运,从而转变成公共资源的一系列活动的总称。分类的目的是 提高垃圾的资源价值和经济价值,力争物尽其用。

垃圾如何分类

可回收物:指适宜回收利用和资源化利用的生活废弃物,如废纸 张、废塑料、废玻璃制品、废金属、废织物、废弃电器电子产品、废玻 璃、废纸塑铝复合包装等。厨余垃圾:指居民日常生活及食品加工、饮 食服务、单位供餐等活动中产生的垃圾,包括丢弃不用的菜叶、剩菜、 剩饭、果皮、蛋壳、茶渣、骨头等, 其主要来源为家庭厨房、餐厅、饭 店、食堂、市场及其他与食品加工有关的行业。有害垃圾:指对人体健 康或者自然环境造成直接或者潜在危害生活的废弃物,常见的有害垃圾 包括废灯管、废油漆、杀虫剂、废弃化妆品、废电池、废灯泡、废水银 温度计等。其他垃圾:指对环境危害相比较小,又没有再次利用价值的 垃圾。比如砖瓦陶瓷、大棒骨、渣土、卫生间废纸、纸巾等难以回收的 废弃物及尘土、食品袋、食品盒等。 (据吉林日报微信公众号)

